

教育部：

“多校划片”只是阶段性补充措施

新华社北京3月7日电（记者施雨岑）教育部副部长刘利民7日下午围绕我国基础教育公平与网友互动交流时透露，“多校划片”政策只是阶段性的补充措施，解决择校问题，最终还要靠扩大优质教育资源，办好每所学校。

刘利民表示，国家大力推进义务教育均衡发展，校际差距明显缩小，但教育资源配置不均衡问题仍然存在。在总结地方实践基础上，我们推出了多校划片政策，指导择校热点地区实现机会公平，使学生享有平等进入优质学校的机会。这只是阶段性的补充措施，解决择校问题，最终还要靠扩大优质教育资源，办好每所学校。

“教育部推动义务教育均衡发展，对全国县域义务教育均衡发展进行国家认定，对校舍建设、设备配备、教师配置、资金投入、质量标准等提出明确要求。我们努力缩小目

前存在的区域、城乡、校际之间的差距，针对农村教育的短板，将继续实施好全面改造薄弱学校项目、乡村教师支持计划、营养改善计划等。”他补充说。

在回答网友“教育部有没有考虑过扩大免费教育的范围”的问题时，刘利民回答说：“目前，我国九年义务教育全免费。国家正在研究在‘十三五’期间分步实施九岁以上免费教育的政策，免费中等职业教育在逐步推行，覆盖面已达92%；普通高中将率先对建档立卡家庭经济困难学生免除学杂费。一些地方在学前和高中阶段也实施了一定年限的免费教育。我们鼓励和支持各地的这些做法。”

此外，刘利民还围绕学前教育、校园安全、师德建设、雾霾停课、进城务工人员随迁子女入学等一系列社会高度关注的教育问题回答了网友的提问。

中国残联：

五年内各级政府网站无障碍服务能力应满足残疾人基本需求

新华社北京3月7日电（记者施雨岑）为使互联网更好地惠及民生、促进残疾人等社会群体充分参与社会生活、共享社会物质文化成果，中国残疾人联合会、国家互联网信息办公室7日公布的《关于加强网站无障碍服务能力建设的指导意见》提出，到2020年底，包括国务院各相关部门政府网站在内的各级政府门户网站无障碍服务能力应能够满足残疾人的基本需求。

《意见》明确，到2020年底，国务院各相关部门政府网站、各省级政府门户网站及部门网站、各市级政府门户网站的无障碍服务能力建设达到基本水平，能够满足残疾人浏览网站和在网上办理服务事项的基本需求，鼓励有条件的县、区政府网站开展无障碍服务能力建设，积极引导各级各类公共企事业单位、新闻媒体、金融服务、电子商务等网站的无障碍服务能力达到基本水平，为残疾人等获取信息、享有公共服务提供便利。

中国残联有关负责人指出，按照“整体

规划、科学引导，分类指导、稳步推进，实用易行、广泛受益，持续深化、贯穿始终”的原则，《意见》对开展网站无障碍能力建设提出了基本要求：一是将无障碍服务能力建设纳入政府网站建设规划并推进实施；二是围绕网站内容开展无障碍建设，根据网站建设实际，按照从低级到高级的方式循序渐进，逐步向更高层次目标迈进；三是加强网站无障碍建设配套技术的研究开发，不断提高我国开展网络信息无障碍建设的技术实力；四是不断完善信息无障碍技术标准，提高我国无障碍技术和产品的国际影响力；五是完善公共服务网站无障碍建设，切实为残疾人办理事务、消费、获得公共服务创造条件。

中国残联表示，《意见》的颁布与实施，对于保障残疾人获取政务信息、公共服务信息的权利，促进残疾人就业，改善和提高残疾人生活质量，推进残疾人事业发展和全面建成小康社会具有重要意义。

我国科学家发现世界上最早的草本被子植物

新华社沈阳3月7日电（记者姜兆臣）1.64亿年前中侏罗世地层中的一种草本植物化石被我国科学家发现，这个目前世界上已知最早的草本被子植物的发现，促使人们重新审视前人提出的被子植物演化观。这一研究成果以封面文章发表在中国近日出版的《地质学报》英文版上。

这一被命名为渤海大侏罗草的植物化石，是渤海大学古生物中心的韩刚教授在内蒙古宁城道虎沟发现的。植物化石看起来是一个典型的草本植物，虽然不到4厘米高，但根、茎、叶、果保存完整。“果实的出现表明该植物已经成熟，指向其被子植物属性，因此渤海大侏罗草无疑是一个被子植物。”研究者韩刚说。这个看似平常的结论考虑到侏罗草出土在中侏罗世年代就变得意义非凡，因为目前欧美植物学界大部分人认为被子植物

起源于早白垩世，而渤海大侏罗草的年代比早白垩世提早了大约4000万年。

我国著名植物学家李秉滔用“了不起的发现”来评价渤海大侏罗草。他告诉记者，被子植物是当今世界上最为繁盛的植物类群，但是其起源和早期演化长期以来一直是一个巨大的谜团。先前的植物系统学家认为被子植物中木本类是最为原始的，而草本形态被认为是木本演化而来的。渤海大侏罗草的发现，对这一观点提出了挑战，促使人们重新审视教科书中常见的被子植物演化观。

本次研究的合作者包括渤海大学刘雪凌，国家兰科植物种质资源保护中心刘仲键教授，中科院西双版纳热带植物园詹克平博士（法国籍），中科院南京地质古生物研究所毛礼米、王鑫博士。

图说中国

天津举行女大学生专场招聘会



3月7日，大学生们在天津大学体育馆内应聘求职。

当日，一场女大学生专场招聘会在天津大学体育馆举行，到场的100余家招聘单位提供人力资源、行政管理、软件开发工程师和技术工程师等岗位。来自天津市的数千名应届高校女大学生前来应聘。新华社记者岳月伟 摄

古街古韵古庙会



3月6日，河南省滑县民间社火团队在古庙会上进行背阁表演。

当日，在河南滑县道口镇一条传统古街举行的古庙会上，背阁、踩高跷、划旱船、做泥猴等传统民俗表演和民间手工艺品集中亮相，吸引了众多游客观赏游玩。道口镇的古庙会于每年农历正月廿七至廿九举行，已有700余年的历史，被誉为华北地区“正月最后一个庙会”。新华社记者李安 摄

吉林普降春雪



这是3月7日拍摄的长春市内的街道雪景。

当日，吉林省多地迎来降雪天气。

新华社记者许畅 摄